

冒牌“特供” 酒价立涨 一瓶数千

媒体调查贵阳、北京等地发现，市场上“特供”“专供”商品基本为假冒

据央视报道 从10月份开始，国家工商总局与其他相关执法部门配合，开展集中清理、整顿假借国家机关名义生产、销售“特供”、“专供”商品的专项行动。记者跟随执法人员对北京、贵州等地的市场进行调查时发现，销售这种所谓“特供”、“专供”商品的现象比较普遍，商品种类主要集中在高档白酒、红酒、茶叶等领域，而军队、武警、钓鱼台国宾馆，甚至人民大会堂等单位成为了“特供”、“专供”的重灾区。

但记者调查发现，市场上“特供”“专供”商品基本为假冒产品。

贵州：“特供茅台”生产许可假冒

贵州省贵阳市工商局执法人员栾剑讲述，5月初工商局接到了举报称我们贵州汇文酒业有限公司大规模地生产和销售武警专供、武警特供、武警接待酒，规模相当大。

工商部门对这家公司彻查发现，四个房间里满满地堆放了各种武警专供酒和武警接待酒；另外一个公司所在地查到了该公司的账本、电

脑，在门市部查到了武警接待酒和武警专供酒的样品。

据汇文酒业的负责人李某交代，他们是从2011年3月开始，自行设计并印制了“武警接待酒”、“15年陈武警专供酒”、“30年陈武警专供酒”的瓶贴、包装盒、包装箱，然后交给仁怀市茅台镇一家酒业公司的业务员，这名业务员根据汇文酒业的要求，租用了一间民房，用这些包装和他们酒厂生产的未贴标志瓶装酒，进行包装所谓的“武警接待酒”和“武警专供酒”。

在进一步调查过程中，执法人员还发现，汇文公司销售的白酒从包装到酒瓶，都和茅台酒十分相似。但所谓的武警接待茅台酒，根本就不是贵州茅台酒股份有限公司生产，甚至连包装上的企业食品生产许可的“QS”认证标志都是假冒的。

北京：网售“钓鱼台产品”全是假冒

走访了北京多家批发市场之后，记者发现，暗地里销售“专供”、“特供”产品的商家并不少见，其中以酒类产品最多。这里的销售商称，

他们这里的“专供”、“特供”酒品种非常多，而且因为都是专门供应给部队、人民大会堂等高端客户的，所以这些酒的价格也都很贵。“打上特供的一般四五千。”

记者在调查中发现，除了一些批发市场中有专供、特供产品暗中销售的情况，在不少网络销售平台上，也有专供、特供产品公开销售。一淘宝网商户称，茅台系列，像供部队、武警、世博会纪念的，国家机关接待专用的，国管局的，北京军区的，空军的，人民大会堂的，价位都在200元到400元之间。

那为什么价钱却如此便宜呢？淘宝网商户解释，部队特供都是茅台镇的，但是它不是茅台集团出的，也就是说这些酒根本不是真的茅台酒。

一些红酒也打着专供和特供的旗号。而标称为专供钓鱼台国宾馆的产品在网络购物平台上同样不少。然而记者在向钓鱼台国宾馆求证之后，得到的答复却是这种所谓的专供产品并没有得到授权，而且相关负责人还告诉记者，网上销售的所谓专供钓鱼台的产品，全都是冒用钓鱼台台的名称，都没有得到授权。



在贵阳一家公司，工商部门发现大量假冒特供酒。视频截图



北京一白酒经销商称，还有大量“特供酒”没摆出。视频截图

“ 声 音 ”

一个具有同样功能的商品，两个厂家去生产，消费者选择的时候，对那些善良的消费者来说，他可能会相信专供商品或者特供商品，如果没有得到国家机关明确的授权，本身就是一种严重的违法行为。

——中国消费者协会副会长刘俊海

市场上销售的所谓“专供”、“特供”商品基本都是假冒的，而这些产品之所以愿意在商标上标示“专供”和“特供”的字样，就是为了通过这样的不正当手段提高产品的价格、提升产品的销量。

——工商部门

责编 祝炳琨 图编 倪华初 美编 魏冬杰 责校 李新荣

**意大利航空公司
旅程从这里开始**

北京至罗马
直达航班

往返低至人民币
2,999
不含各种税费

北京
至佛罗伦萨、米兰、
那不勒斯和威尼斯

往返低至人民币
2,899
不含各种税费

北京至巴黎、伦敦、
阿姆斯特丹、
马德里和苏黎世*

往返低至人民币
2,600
不含各种税费

意大利航空公司，提供北京至罗马直飞服务，并可经由罗马接驳至意大利和欧洲境内的众多目的地。航班由全新的空中客车A330飞机运营，内设三类客舱。2012年10月31日之前预订您的旅程，并在2012年10月22日至2013年3月31日之间旅行，即可尊享心动优惠。

须遵循相应条款及细则。 *2012年10月29日开始。



预订和了解详情，请访问alitalia.com 致电：010-84464070 或联系旅行社和机票代理

